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ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 

ΚΕΝΤΡΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ (Κ.Δ.Β.Μ.) – ΝΕΑ ΦΑΣΗ 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ «Κέντρα Δια Βίου Μάθησης (Κ.Δ.Β.Μ.) – Νέα Φάση» 

Η Πράξη  « Κέντρα Δια Βίου Μάθησης (Κ.Δ.Β.Μ.) – Νέα Φάση» υλοποιείται  στους δήμους όλης 

της χώρας. Για το σκοπό αυτό ακολουθούν οδηγίες που περιγράφουν τις βασικές διαδικασίες 

της λειτουργίας των Κ.Δ.Β.Μ. από τις αιτήσεις των ενδιαφερόμενων έως την ολοκλήρωση των 

τμημάτων και ελπίζουμε ότι θα βοηθήσουν όλους τους εμπλεκόμενους. 

Λαμβάνοντας υπόψη λοιπόν, 

1. Την υπ’ αρ. πρωτ. 13346/12.10.2016 (ΑΔΑ:6Ζ9Ξ4653Ο7-ΙΚΗ) Απόφαση Ένταξης και την υπ’ αριθμ. 

πρωτ. 1994/3.04.2019 (ΑΔΑ:61Μ1465Χ18-ΑΝΨ)  Απόφαση 2ης Τροποποίησης  της Πράξης «ΚΕΝΤΡΑ 

ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ-ΝΕΑ ΦΑΣΗ»  με κωδικό ΟΠΣ 5002212, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020», της Ε.Υ.Δ. του 

Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθησης». 

2. Την υπ’ αριθμ 6327/378/12.07.2019 Απόφαση του Δ.Σ. του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. για την έγκριση των 

Αποφάσεων Υλοποίησης με ιδία μέσα: Υποέργου 1- Συντονισμός και διαχείριση της Πράξης, 

Υποέργο 2 – ΑΠ7 ΛΑΠ, Υποέργο 3 –ΑΠ7 ΜΕΤ, Υποέργο 4 – ΑΠ7 ΠΑΠ, Υποέργο 5 –ΑΠ8 Στερεά Ελλάδα, 

Υποέργο 6 – ΑΠ9 Νότιο Αιγαίο της Πράξης «ΚΕΝΤΡΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ-ΝΕΑ ΦΑΣΗ» με κωδικό ΟΠΣ 

5002212. 

3. Την υπ’ αριθμ. 4697/263/11.04.2017 Απόφαση του Δ.Σ. του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. σχετικά με την έγκριση 

του Οδηγού Εφαρμογής για την παρακολούθηση του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των 

ΚΔΒΜ-ΝΕΑ ΦΑΣΗ στο πλαίσιο της Πράξης «ΚΕΝΤΡΑ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ-ΝΕΑ ΦΑΣΗ» με κωδικό ΟΠΣ 

5002212, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια 

Βίου Μάθηση 2014-2020». 

4. Τις υπογραφείσες Προγραμματικές Συμβάσεις μεταξύ της Υπουργείου Παιδείας δια της 

Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς και Δια Βίου Μάθησης, του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και των Δήμων, 

κάθε  Δήμος αναλαμβάνει: 
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Α. Τη διάθεση των χώρων διοίκησης και εκπαίδευσης του Κ.Δ.Β.Μ. σύμφωνα με τις ακόλουθες   

υποχρεωτικές προϋποθέσεις: 

 Διασφάλιση λειτουργίας του χώρου διοίκησης και των χώρων εκπαίδευσης σε 

απογευματινές ή πρωινές ώρες 

 Ύπαρξη στοιχειώδους εξοπλισμού στον χώρο διοίκησης και στους χώρους εκπαίδευσης 

 Ύπαρξη στοιχειωδών προϋποθέσεων λειτουργίας (τηλέφωνο – πρόσβαση στο Διαδίκτυο, 

θέρμανση, ύδρευση, τουαλέτες) στον  χώρο διοίκησης 

 Διάθεση στοιχειωδών προϋποθέσεων λειτουργίας (θέρμανση, ύδρευση, τουαλέτες) 

στους χώρους εκπαίδευσης 

 Διασφάλιση προσβασιμότητας Ατόμων με Αναπηρία στον χώρο διοίκησης και 

τουλάχιστον σε έναν χώρο εκπαίδευσης 

 Υποχρεωτική προσφορά  των παρεχόμενων Προγραμμάτων Εκπαίδευσης  

 Υποχρεωτική προσφορά Προγραμμάτων Ευάλωτων Κοινωνικά Ομάδων  

 

Β. Τον ορισμό Υπευθύνου Εκπροσώπου του Δήμου ως συνεργάτη για την υλοποίηση της 

Πράξης, ο οποίος θα έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

 Ανάπτυξη τοπικής επικοινωνιακής πολιτικής του Κ.Δ.Β.Μ. 

 Ενημέρωση ενηλίκων πολιτών επί των παρεχόμενων εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

 Ανίχνευση τοπικών εκπαιδευτικών αναγκών 

 Προώθηση των τρεχόντων προγραμμάτων του Δήμου 

 Συγκέντρωση και καταχώρηση στο πληροφοριακό σύστημα των αιτήσεων υποψηφίων 

εκπαιδευομένων 

 Διοργάνωση και προώθηση τοπικών εκδηλώσεων με σκοπό την προβολή του έργου 

 Έκδοση βεβαιώσεων παρακολούθησης, οι οποίες συνυπογράφονται από τον  Δήμο, το 

Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και την Γ.E.E.Κ.Δ.Β.Μ. (Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  

Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης) πρώην ΓΓΔΒΜ. 

Γ. Τον ορισμό Υπευθύνου του Κέντρου Κοινότητας του Δήμου (όταν ολοκληρωθούν οι 

διαδικασίες ίδρυσης και λειτουργίας των Κέντρων Κοινότητας), ως συνεργάτη για την 

υλοποίηση της  Πράξης, ο οποίος θα έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες: 

 Υποδοχή και συγκέντρωση αιτήσεων υποψήφιων εκπαιδευομένων 

 Ενημέρωση ενηλίκων πολιτών επί των παρεχόμενων εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

 Υποστήριξη και διευκόλυνση των ενδιαφερομένων στην επιλογή των θεματικών  

Ενοτήτων καθώς και την ενημέρωση τους για τις προϋποθέσεις συμμετοχής τους σε αυτά 
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Δ. Την υποστήριξη της επικοινωνιακής πολιτικής του Κ.Δ.Β.Μ. σε τοπικό επίπεδο. 

Ε. Την οργάνωση των αντίστοιχων τμημάτων με την υποστήριξη του Υπευθύνου Εκπαίδευσης 

Το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. αναλαμβάνει: 

Α. Την επιλογή, αμοιβή, καθοδήγηση, παρακολούθηση και αξιολόγηση του προσωπικού που 

προβλέπεται για την υποστήριξη των Κ.Δ.Β.Μ. (Υπεύθυνοι Εκπαίδευσης, Επικεφαλής 

Υπευθύνων Εκπαίδευσης, και Εκπαιδευτές), σύμφωνα με το πλαίσιο της Πράξης Ένταξης 

όπως ισχύει. 

Β. Την κάλυψη ορισμένων λειτουργικών δαπανών μέσω σχολικών επιτροπών για την 

υλοποίηση των τμημάτων μάθησης  των Κ.Δ.Β.Μ. 

Γ. Την ανάπτυξη υποστηρικτικών εργαλείων για τα Κ.Δ.Β.Μ. 

Δ. Τη συνολική επιστημονική και διοικητική υποστήριξη των Κ.Δ.Β.Μ. στο πλαίσιο της 

υλοποίησης της εγκεκριμένης Πράξης και 

Ε. Την ηλεκτρονική έγκριση των τμημάτων του Δήμου πριν την έναρξη λειτουργίας τους 

 

Τρόποι γνωστοποίησης λειτουργίας «Κ.Δ.Β.Μ.-ΝΕΑ ΦΑΣΗ» στους πολίτες των Δήμων 

Η δημοσιοποίηση της λειτουργίας των «Κ.Δ.Β.Μ.-ΝΕΑ ΦΑΣΗ» στους πολίτες των Δήμων θα 

πραγματοποιηθεί από ενέργειες όπως αυτές περιγράφονται και προκύπτουν από την 

προγραμματική σύμβαση μεταξύ Δήμων, Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. & ΕΕΚ.Δ.Β.Μ. (επισυνάπτεται Υπόδειγμα 

Δελτίου Τύπου σύμφωνα με τους κανόνες δημοσιότητας του ΕΣΠΑ 2014-2020  

https://bit.ly/2XDcf9c). Επισημαίνεται ότι είναι απαραίτητη η αυστηρή τήρηση των κανόνων 

δημοσιότητας και συνίσταται η χρήση του επισυναπτόμενου υποδείγματος.  

Υποδοχή Εκπαιδευόμενων- Διαδικασία αιτήσεων δυνητικών ωφελούμενων  

Σύμφωνα με την προγραμματική σύμβαση μεταξύ Δήμων, Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. & Γ.Ε.Ε.Κ.Δ.Β.Μ. η 

συγκέντρωση αιτήσεων υποψηφίων εκπαιδευομένων θα πραγματοποιείται  είτε από  τον Δήμο 

είτε από το Κέντρο Κοινότητας, όπου αυτό έχει συσταθεί.  

https://bit.ly/2XDcf9c
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Κάθε υποψήφιος εκπαιδευόμενος για τη συμμετοχή του σε τμήματα μάθησης καταθέτει  

Έντυπη Αίτηση (επισυνάπτεται υπόδειγμα), στην οποία αναφέρει τα προσωπικά του στοιχεία 

και τα προγράμματα που επιθυμεί να παρακολουθήσει (έως 2 προτιμήσεις). Στο σημείο της 

Αίτησης «ΕΠΙΘΥΜΩ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΩ ΣΤΑ ΚΑΤΩΘΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ» ο 

Υπεύθυνος Εκπρόσωπος του Δήμου συμπληρώνει τους προσφερόμενους τίτλους 

προγραμμάτων ανά εκπαιδευτική περίοδο. 

Οι συμπληρωμένες αιτήσεις των υποψηφίων παραλαμβάνονται από τα Κέντρα Κοινότητας ή 

τους Δήμους, πρωτοκολλώνται και ενημερώνεται ο ενδιαφερόμενος για τον αριθμό 

πρωτοκόλλου που έλαβε η αίτησή του.  Η τήρηση ξεχωριστού πρωτοκόλλου για το Πρόγραμμα 

«Κ.Δ.Β.Μ.-ΝΕΑ ΦΑΣΗ» εξαρτάται από τη διακριτική ευχέρεια του κάθε δήμου. Η παραλαβή της 

αίτησης γίνεται με επίδειξη της αστυνομικής ταυτότητας ή του διαβατηρίου. Συνίσταται η άμεση 

κατά το δυνατόν καταχώρηση των στοιχείων στο πληροφοριακό σύστημα.  Σημειώνεται ότι η 

ορθή καταχώρηση των στοιχείων στο  πληροφοριακό σύστημα των Κ.Δ.Β.Μ. κρίνεται ιδιαίτερα 

σημαντική. Οι έντυπες αιτήσεις θα φυλάσσονται σε αρχείο με ευθύνη του Δήμου. 

 

Διαδικασία συγκρότησης και λειτουργίας τμημάτων  

Τα παρεχόμενα εκπαιδευτικά προγράμματα Δια Βίου Μάθησης θα ξεκινήσουν τον Νοέμβριο 

του 2019 με απώτερο στόχο τη δημιουργία  6.492 τμημάτων στις 13 περιφέρειες της 

επικράτειας  (επισυνάπτεται σχετικός πίνακας με τον αριθμό – στόχο των τμημάτων ανά 

Περιφέρεια και Περιφερειακή ενότητα)  

Η δημιουργία νέων τμημάτων μπορεί να πραγματοποιείται καθ’ όλη τη διάρκεια της 

εκπαιδευτικής περιόδου και εξαρτάται αφ’ ενός από το ενδιαφέρον των πολιτών και αφετέρου 

από τη διαθεσιμότητα σε εκπαιδευτές των αντίστοιχων ειδικοτήτων, καθόσον σύμφωνα με τα 

οριστικά αποτελέσματα της τελευταίας πρόσκλησης εκπαιδευτών του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. ο αριθμός 

των εκπαιδευτών είναι μικρότερος από τον αναμενόμενο.  
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Στα προγράμματα μπορούν να συμμετέχουν όλοι οι ενήλικες ηλικίας 18 ετών και άνω με 

εξαίρεση τους εκπαιδευόμενους Ρομά και κρατούμενους σε φυλακές ανηλίκων που το 

κατώτερο όριο ηλικίας συμμετοχής είναι τα 15 έτη. Οι εκπαιδευόμενοι έχουν το δικαίωμα να 

συμμετέχουν σε έως και τρία (3) τμήματα μάθησης ανά εκπαιδευτική περίοδο με την 

προϋπόθεση ότι: α) δεν συμπίπτουν οι ώρες λειτουργίας των τμημάτων μάθησης που 

παρακολουθούν και β) τα τμήματα μάθησης δεν είναι προαπαιτούμενα ή συμπληρωματικά 

άλλων. Οι εκπαιδευόμενοι δεν μπορούν να παρακολουθήσουν δύο φορές το ίδιο τμήμα 

μάθησης στο ίδιο Κ.Δ.Β.Μ.. 

 

Αριθμός Εκπαιδευομένων ανά τμήμα μάθησης 

Τα τμήματα μάθησης συγκροτούνται με βάση τον αριθμό των αιτήσεων που έχουν καταχωρηθεί 

στο Πληροφοριακό σύστημα ανά Πρόγραμμα Εκπαίδευσης.  Τηρείται η  σειρά προτεραιότητας 

κάθε υποψήφιου σύμφωνα με τον αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησης, με ανώτατο αριθμό 

συμμετεχόντων τα 20 άτομα και ελάχιστο τα 16 άτομα ανά τμήμα. Τα τμήματα ευάλωτων 

κοινωνικά ομάδων (Ρομά, Φυλακισμένοι, Μουσουλμανική Μειονότητα, Μετανάστες – 

Παλιννοστούντες, Άτομα με Αναπηρία) μπορούν να αρχίσουν τη λειτουργία τους με την εγγραφή 

τουλάχιστον 15 ατόμων, και δεν μπορεί να ξεπερνούν τα 20 άτομα. 

Μετά την έναρξη του τμήματος σε περιπτώσεις αποχώρησης εκπαιδευόμενων οι θέσεις δεν 

πληρούνται από άλλους. Αλλαγές στη σύσταση του τμήματος μπορούν να γίνουν μόνο στις δυο 

πρώτες εκπαιδευτικές συναντήσεις. Τμήματα στα οποία, μετά από συνεχείς αποχωρήσεις 

εκπαιδευόμενων, απομένουν λιγότερα των 11 ατόμων διακόπτονται. Για τμήματα ευάλωτων 

κοινωνικά ομάδων το όριο διαμορφώνεται στα 10 άτομα.  

Εκπαιδευόμενος ο οποίος διέκοψε  την παρακολούθηση κάποιου τμήματος μπορεί να 

παρακολουθήσει εκ νέου το ίδιο αντικείμενο, εφόσον όμως έχει λήξει το τμήμα στο οποίο είχε 

ενταχθεί αρχικά και αφού τηρηθεί η σειρά προτεραιότητας των υποψηφίων που ακολουθούν 

και έχουν αιτηθεί να παρακολουθήσουν το ίδιο αντικείμενο. Εκπαιδευόμενοι με απουσίες πλέον 
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του 20% του συνόλου των προβλεπόμενων ωρών του τμήματος δεν δικαιούνται βεβαίωση 

επιτυχούς παρακολούθησης. 

Η κάθε εκπαιδευτική ώρα διαρκεί 50 λεπτά με διάλειμμα διάρκειας 10 λεπτών. Για περιπτώσεις 

εκπαιδευτικών συναντήσεων με λιγότερο των 6 εκπαιδευόμενων, τα μαθήματα αναβάλλονται 

για την επόμενη συνάντηση. 

 

Υλοποίηση  τμημάτων μάθησης μέσω του  πληροφοριακού συστήματος 

για την  υλοποίηση  κάθε τμήματος μάθησης η ροή των εργασιών είναι η εξής: 

Ο Υπεύθυνος Εκπρόσωπος του Δήμου: 

 Συγκεντρώνει και πρωτοκολλά  τις αιτήσεις των ωφελούμενων 

 Καταχωρεί τις αιτήσεις των υποψηφίων εκπαιδευομένων στο πληροφοριακό σύστημα 

 Φυλάσσει τις έντυπες αιτήσεις σε φυσικό αρχείο 

 Συνεργάζεται με τα Περιφερειακά στελέχη και την Κεντρική Ομάδα Έργου (ΚΟΕ) του 

Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.  

 Μετά την ολοκλήρωση ενός τμήματος εκτυπώνει, σε συνεργασία με  τα Περιφερειακά  

Στελέχη του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. εκτυπώνει τα πιστοποιητικά παρακολούθησης για τους 

εκπαιδευόμενους που παρακολούθησαν επιτυχώς το τμήμα. 

Η πορεία υλοποίησης των τμημάτων μάθησης (διαδικασίες έναρξης και λήξης, ανάθεσης 

εκπαιδευτικού έργου σε εκπαιδευτές) παρακολουθείται και ελέγχεται από τα στελέχη του 

ΙΝΕΔΙΒΙΜ σύμφωνα με τον εγκεκριμένο Οδηγό Εφαρμογής του Προγράμματος και τις 

κατευθύνσεις της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθησης». 
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ΑΠ 
ΟΜΑΔΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩ
Ν 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 
ΠΟΣΟΣΤ

Α ΔΔ 
ΠΛΗΘΥΣΜ

ΟΣ 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΩΝ 

ΔΕΙΚΤΩΝ 
(ΩΦΕΛΟΥΜΕΝ

ΟΙ) 

ΤΜΗΜΑ
ΤΑ Γ.Π. 
KAI E-

LEARNIN
G 

ΤΜΗΜΑ
ΤΑ ΕΚΟ.  

ΣΥΝΟΛΟ 
TMHMAT

ΩΝ 

6,7,10 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ 
ΑΝΑΠΤΥΓΜΕ

ΝΕΣ 
ΑΤΤΙΚΗ 17,92% 

3.827.624 15.142 1.107 58 1.165 

6,7,10 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 
ΣΕ ΜΕΤΑΒΑΣΗ 

ΔΥΤΙΚΗ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 

3,14% 
283.689 2.653 194 10 204 

6,7,10 ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2,14% 
201.612 1.808 132 7 139 

6,7,10 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣ

ΟΣ 
3,98% 

577.903 3.363 246 13 259 

6,7,10 
ΒΟΡΕΙΟ  
ΑΙΓΑΙΟ 

1,57% 
192.695 1.327 97 5 102 

6,7,10 ΚΡΗΤΗ 6,30% 
617.142 5.323 389 20 409 

6,7,10 

ΛΙΓΟΤΕΡΟ 
ΑΝΑΠΤΥΓΜΕ

ΝΕΣ 

ΑΝAΤΟΛΙΚΗ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ & 

ΘΡΑΚΗ 
7,71% 

608.162 6.515 476 25 501 

6,7,10 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ  

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ 
26,36% 

1.880.058 22.273 1.628 86 1.713 

6,7,10 ΗΠΕΙΡΟΣ 5,33% 
336.856 4.504 328 17 345 

6,7,10 ΘΕΣΣΑΛΙΑ 9,96% 
732.762 8.416 615 32 647 

6,7,10 
ΔΥΤΙΚΗ  
ΕΛΛΑΔΑ 

9,85% 
679.796 8.323 608 32 640 

8,11 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

ΣΕ ΜΕΤΑΒΑΣΗ 

ΣΤΕΡΕΑ 
ΕΛΛΑΔΑ 

4,43% 
532.270 3.743 274 14 288 

9,12 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ 
ΑΝΑΠΤΥΓΜΕ

ΝΕΣ 
ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ 1,31% 

308.975 1.107 77 2 79 

ΣΥΝΟΛ
Ο ΕΠ 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΠ ΣΥΝΟΛΟ ΕΠ 
100,00

% 10.779.544 84.496 6.170 323 6.492 

7,9 
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ 
ΑΝΑΠΤΥΓΜΕ

ΝΕΣ 

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ 
ΑΝΑΠΤΥΓΜΕΝ

ΕΣ 19,23% 4.136.599 16.249 1.184 60 1.244 

7,8 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 

ΣΕ ΜΕΤΑΒΑΣΗ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 
ΣΕ ΜΕΤΑΒΑΣΗ 21,56% 2.405.311 18.217 1.331 70 1.401 

7 
ΛΙΓΟΤΕΡΟ 

ΑΝΑΠΤΥΓΜΕ
ΝΕΣ 

ΛΙΓΟΤΕΡΟ 
ΑΝΑΠΤΥΓΜΕΝ

ΕΣ 59,21% 4.237.634 50.030 3.655 192 3.847 

ΣΥΝΟΛ
Ο ΕΠ 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΠ ΣΥΝΟΛΟ ΕΠ 
100,00

% 10.779.544 84.496 6.170 323 6.492 
 


